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Kutatási terület: A 20. századi bécsi-magyar és magyar operettek és filmes adaptációik 

narratív elemzése, a tánc- és dalblokkok tánc- és vizuális antropológia felőli értelmezése, 

valamint az operettek, vígoperák és népszínművek műfaji összehasonlító vizsgálata 

lengyelemese1@gmail.com 

 

A 20. századi magyar vígoperák struktúrájára jellemző a műfaji összetettség, megtalálható 

bennük a különböző elő- és rokonműfajok szerkezetének hagyománya, mintázata. Esetpéldám 

– Krúdy Gyula Az arany meg az asszony című művéből készült Kenessey Ernő komponista 

által átformált, azonos című vígoperája, melyet először 1943-ban mutattak be – is abba a 

kutatási projektbe illeszkedik, ahol a művek librettójának struktúrájában keresem a 

népszínműi elemeket, valamint az operettszerkezet mintázatát. Éppen ezért narratológiai 

szempontok, a témahasználat, a főbb karaktertípusok, a dalblokkok és funkcióik elemzése 

kerül előtérbe. Mindeközben amellett érvelek, hogy ezeknél a műfajoknál – a népszínműnél, a 

magyar operettnél és a magyar vígoperánál is – hibridekről beszélhetünk, a zsánerek el- és 

összemosódását figyelhetjük meg. Továbbá, hogy már rég nem beszélhetünk fejlődés- és 

hanyatlástörténetről az említett műfajok esetében, sőt az opera és operett, népszínmű a 

vizsgált időintervallumban a middlebrow kultúra részeként értelmezhetőek. Így az elitkultúra 

és a tömegkultúra fogyasztás- és minőségbeli különbséget is feltételező ellentétpárját, éppen a 

hibridizáció és a különböző hagyományok megjelenése miatt a már említett middlebrow 

kategóriájára szükséges változtatni. Az arany meg az asszony elemzése az alábbi szempontok 

mentén történik: (1) a szüzsé bemutatása és a történetben fellelhető sablonok lejegyzése, (2) a 

főbb szerepkörök és a szereplők funkcióinak feltérképezése, (3) a karakterekhez tartozó 

dalblokkok szövegének vizsgálata, (4) a „zenei struktúra” – kerülve a zenetudományi 

elemzést, a vígopera szerkezetét ismertető operettfüzetek kategóriáinak ismertetése – 

lejegyzése, (5) a nemzeti sztereotípiák megjelenésének vizsgálata. Várhatóan körvonalazódik, 

hogy milyen népszínműi és operettszerkezeti elemeket azonosíthatunk ebben az alkotásban, 

így az esetpélda a műfaji hibridizáció problémáját is jól szemlélteti. 
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